



28. 6. 2013 START: Jihlava – Třešť  
29. 6. 2013 Třešť – Pelhřimov  
30. 6. 2013 Pelhřimov – Pacov  
1. 7. 2013 Pacov – Kamenice n. L.  
2. 7. 2013 Kamenice n. L. – Žirovnice  
3. 7. 2013 Žirovnice – Telč  
4. 7. 2013 Telč – Třebíč  
5. 7. 2013 Třebíč – Dalešice

www.vysocinouna kole.cz



## Nová koncepce středním školám pomůže



Počty žáků, kteří každý rok vycházejí z devátých tříd základních škol na Vysočině, každoročně klesají a tento trend se odráží i na počtu neobsazených míst v prvních ročnících středních škol. Kraj Vysočina jako jejich

zřizovatel musí tuto situaci řešit. Právě proto bude v červnu krajské zastupitelstvo schvalovat novou koncepci organizace středního školství Kraje Vysočina. Víím, že každá změna s sebou přináší nervozitu a někdy i zbytečně negativní emoce. Číslo ale hovoří jasně, a pokud budeme dnes schovávat hlavu do písku, za několik let se nám to vrátí v podobě skutečného zavírání některých škol na Vysočině.

Součástí předložené koncepce je spojení vybraných škol do ekonomicky silných subjektů. Ve většině případů půjde o slučování vhodných středních škol tak, aby byla zajištěna jejich ekonomická stabilita, konkurenceschopnost a také udržena stávající kvalitní výuka. V žádném případě nerušíme nabízené obory. Jejich zachování v jednotlivých regionech kraje je pro nás klíčové a optimalizace naopak slouží k jejich udržení. Často také slyším, že se nová koncepce dotkne tradičních škol. Nositelem tradice jsou ale především lidé a obory, které se na jednotlivých školách učí. Název ani cedulka na budově školy tradici nezaručí.

To, že nejde o jednoduché rozhodnutí, víme ve vedení kraje všichni, a právě proto jsme celou koncepci velmi pečlivě připravili a prodiskutovali nejen s řediteli dotčených škol, zastupiteli, starosty, ale i samotnými zaměstnavateli v kraji. Cílem tohoto odpovědného rozhodnutí je to, aby ze středních škol vycházelo více zaměstnatelných absolventů, kteří budou naplňovat potřeby zaměstnavatelů.

Jana Fialová (ČSSD)  
radní kraje Vysočina pro oblast školství

## Stavbou Vysočiny je nový pavilon jihlavské nemocnice

Novostavba Pavilonu urgentní a intenzivní péče Nemocnice Jihlava získala titul Stavba Vysočiny 2012. Patří jí také Cena časopisu Stavebnictví. Čestným uznáním odborná porota soutěže ocenila rekonstrukci Domova důchodců Ždírec. „Za odborným oceněním pro pavilon urgentní a intenzivní péče je obrovský kus práce a profesionální přístup dodavatelů – díky za to patří konkrétně společnos-



Jaroslava Fajmonová (PSJ, a. s.), Aleš Prudký (Ateliér Penta) a náměstek hejtmána Libor Joukl s oceněním pro jihlavský PUIP.

tem PSJ, a. s., Jihlava, Skanska, a. s., Praha a dalším subdodavatelům. Originálně jednoduchý, ale funkční objekt splňuje veškeré potřeby zázemí pro logistiku medicínských oborů,“ uvedl Libor Joukl (ČSSD), náměstek hejtmána Kraje Vysočina pro oblast majetku, při přebírání ceny.

Cenu hejtmána Kraje Vysočina v soutěži Stavba Vysočiny získalo město Bystřice nad Pernštejnem za zpřístupnění zříceniny hradu Zubštejna pro turisty.

text: Jitka Svatošová foto: archiv Kraje Vysočina



**2 Family Point**  
První krajské kontaktní místo pro rodiny



**3 Regionální produkty**  
Kvalitní výrobky a potraviny se značkou Vysočina



**4 Santini vás provede**  
Klášter v Želivě a řada dalších památek vítá turisty netradičně



**8 Bruselská Street Party**  
Na prezentaci ČR v metropoli EU Vysočina nechyběla

## Studánky na Vysočině otvíral i prezident

Prezident České republiky Miloš Zeman se za doprovodu hejtmána Kraje Vysočina Jiřího Běhounka (nez. za ČSSD) zúčastnil tradičního otevírání studánek. To se už po dvacáté konalo u studánek Barborka a Vitulka ve Třech Studních na Žďársku.

Slavnostní otevírání studánek na Vysočině odkazovalo na dílo hudebního skladatele Bohuslava Martinů, který se krajinou v okolí Tří Studní inspiroval. Kantátu Otvírání studánek přednesl jihlavský dětský pěvecký sbor Zvoneček a pěvecké sdružení Campanula. „Jsem rád, že Vysočina vedle Gustava Mahlera oceňuje i další hudebního génia, který se narodil v nedaleké Poličce,“ řekl při úvodním proslovu prezident Miloš Zeman s tím, že právě skladby Bohuslava Martinů si často pouští.

„Chci poděkovat panu starostovi, že tuto krásnou akci připravil a samozřejmě panu prezidentovi, že nás poctil svou návštěvou,“ nešetřil chválou hejtmán Kraje Vysočina Jiří Běhounek.



Miloš Zeman a Jiří Běhounek vyslechli společně s desítkami návštěvníků skladby z díla Bohuslava Martinů.

Miloš Zeman upozornil, že tentokrát je na Vysočině neoficiálně. „Na oficiální návštěvu mé milované Vysočiny určitě dojde. Mimo jiné jsme

se s panem hejtmánem domluvili, že v programu nebude chybět ani pověstná brigáda hejtmánů na hrázi vysočinského rybníka. Páni hejtmáni tam

za mě laskavě asistence vysází nikoli alej, ale alespoň jednu řadu stromů,“ prozradil velký patriot Vysočiny.

text Ondřej Rázl foto: Luboš Pavlíček

## Zrušení rychlíků je ranou pod pás

Bez jakékoli diskuse ruší od 1. července ministerstvo dopravy deset rychlíkových spojů přes Vysočinu, dva úplně, další výrazně redukuje pouze na vybrané dny v týdnu.

„Jde o naprosto nesystémovou redukci, načasovanou mimo standardní termíny. Takto provedenou změnu nedokáže nikdo rychle promítnout do stovek regionálních železničních a tisíců autobusových spojů. Regiony a veřejnost tak dostávají od současné vládní garnitury další ránu pod pás,“ uvedl Libor Joukl (ČSSD), náměstek hejtmána Kraje Vysočina pro oblast dopravy.

Vedení Kraje Vysočina muselo posoudit 68 regionálních vlaků navazujících na zrušené rychlíky. Kvůli návaznosti spojů požádal Kraj Vysočina o stanovisko i sousední kraje, protože případné změny by vedly k narušení dalších vazeb na autobusovou a regionální vlakovou dopravu.

Změna se bude týkat páru spojů, a to z Kostelce u Jihlavy s přípojem na Telč a Slavonice.

Vysočinou projíždělo v pracovní dny před prvním rozsáhlým rušením rychlíkových spojů v roce 2011 celkem 49 rychlíků. Nahrzení rychlíků regionálními vlaky není možné, protože v regionu je nedostatek dvoukolejných tratí. Podle Libora Joukla redukce přišla

v naprosto nevhodnou dobu. „Probíhá rekonstrukce dálnice D1. Doufali jsme, že lidé budou více jezdit vlakem a možná už na železnici zůstanou. Tohle je tupé škrtnání bez přemýšlení,“ řekl Libor Joukl s tím, že při takovém jednání není možné dělat koncepci dopravy

na Vysočině. Od základů se bude muset předělat už hotový jízdní řád na rok 2014.

„Rychlíky si u Českých drah objednává ministerstvo dopravy, kraj domlouvá regionální vlakové spoje. Za rušení rychlíků ale lidé nadávají kraji,“ dodal Libor Joukl s tím, že Kraj Vysočina odvezl dvě petice na Ministerstvo dopravy ČR. Pod obě petice se podepsalo celkem 2312 obyvatel Vysočiny, kteří vyjádřili svůj nesouhlas s rozhodnutím Ministerstva dopravy ČR o zrušení a omezení vybraných rychlíkových spojů přes Vysočinu. Obě petice předal Libor Joukl sekretariátu ministra Zbyňka Stanjury.

Rušením vlaků se zabývali také hejtmáni na zasedání Rady Asociace krajů ČR 23. května v Českých Budějovicích a vyzvali ministra dopravy k obnově rychlíkových spojů. „Nevím, jestli je v tuto chvíli ještě nějaká další možnost, jak přimět ministerstvo dopravy, aby nekoncepční krok vzalo zpět. Navíc máme obavy, že by nemuselo jít letos o poslední rušení rychlíků,“ uzavřel Libor Joukl.

text: Eva Vorálková foto: Jaroslav Loskot



Vysočina přišla v posledních dvou letech o několik desítek rychlíků, lidé kvůli tomu podepisují petice.







# Pamětní síň indologa Vincence Lesného

Komárovice na Třebíčsku se zhruba stovkou obyvatel dokazují, že i z tak malé vsí může vzejít významná osobnost světové proslulosti.

V domě čp. 14 se 3. dubna 1882 narodil nejvýznamnější český indolog, zakladatel Školy orientálních jazyků a první řádný profesor indologie na Karlově univerzitě, akademik Vincenc Lesný.

Nevelká pamětní síň se nachází v jeho rodném domě s pamětní deskou přímo na návsí naproti opravené kapličce sv. Josefa Dělníka. Návštěvu je třeba předem telefonicky domluvit na Obecním úřadě Komárovic. Jedna místnost s vitrinami a panely návštěvníka seznámí s vědeckou, překladatelskou a cestovatelskou činností; V. Lesný poznal Indii, Barmu i dnešní Bangladéš, znal několik orientálních jazyků a některá díla, např. básně nositele Nobelovy ceny Rabindranátha Tháakura, přeložil z bengálštiny do češtiny poprvé. Studoval buddhismus a jeho dílo Buddha a buddhismus vydané v r. 1921 je považováno za stěžejní.

V komárovickém katastru se nacházejí dva prameny řičky Jevišovky. Jeden z nich osadili pracovníci Povodí Moravy roku 1995 velkým žulovým kamenem. Turistická značka k němu nevede, z malého parkoviště na okraji lesního komplexu



Obálky děl Vincence Lesného.

jižně od obce přejdete silnici a vydaté se asi 500 m po hraně lesa až k místu, kde se les Bojůvka stáčí do pravého úhlu. Z jeho rohu je to k prameni Jevišovky pod vrchem Láč asi 120 m. Traduje se, že tu tábořili počátkem 15. století husité, kteří původní obec vypálili.

Druhý pramének vyvěrá v malé studánce asi 500 metrů severněji od hlavního. Obcí protéká potrubím, poté napájí Komárovický rybník a po 1 km se spojuje s prvním potůčkem v říčku Jevišovku.

Při příjezdu do Komárovic od Domamile neujde pozornosti kopec Radvan, který se vypíná do výšky 548 m. Jedna z jeho vysílacích rádiových stanic sloužících dříve jako rušičky „štvavých“ vysílaců je vysoká 110 metrů. Komárovice najdete mezi Domamilí a Budkovem na turistické mapě č. 80 – Třebíčsko v sektoru C 3. Kontakt na obecní úřad: ou.komarovice@volny.cz nebo tel. č. 568 466 031.

text a foto: Petr Novák

## Klubičko v Horní Cerekvi podporuje seberozvíjení dětí i maminek

Téměř desetiletou tradici se pyšní Mateřské centrum Klubičko v Horní Cerekvi, které v roce 2004 vzniklo z popudu dvou maminek Jany Štátné a Vladimíry Spielvogelové. „Postupem času nás doplnila Marie Hunalová a v roce 2007 jsme se z organizačních důvodů stali součástí Naděje, o. s.„ popisuje začátky Klubička Jana Štátná.



Střední setkávání maminek je plné zajímavých činností.

Klubičko má ve svém programu mnoho různorodých aktivit, kterých se nepravdělně účastní zhruba dvě stě příznivců. Pravidelná střední setkání navštěvuje průměrně deset rodin, na společné výlety vyráží i více jak padesát dospělých a jejich ratoletů. „Naším hlavním cílem je sociální aspekt, chceme nabídnout místo, kde se mohou setkat děti i maminky, kde je možné zažít interakci s novým prostředím a získat nové podněty pro další vývoj,“ přibližuje Štátná. Maminky i děti si tak mohou uvědomit,

že rodičovská dovolená není jenom uklízení, vaření a praní, ale že je to čas seberozvíjení a poznání. To dokazují i přednášky a prezentace, které mohou maminky v Klubičku navštívit. Výhodou mateřského centra v Horní Cerekvi je domácí prostředí malého města, naproti tomu ale otevřenost novým trendům. „Jednou měsíčně máme koutek zdravého stravování, kdy k nám dorazí Andrea Nadrchalová s ochutnávkou jídel ze zdravých surovin,“ doplňuje Štátná.

Výčet aktivit Klubička nabízí střední setkávání s hudební a výtvarnou činností pro rozvoj dětí, přednášky pro dospělé, angličtinu pro děti i dospělé, pilates, nordic walking, výlety nebo také prázdninový pobyt v Nové Cerekvi.

Více na www.mc-klubicko.cz.  
text: Monika Fiedlerová foto: Jana Janušková

recept

## Červnový španělský ptáček

Oblíbeným českým jídlem jsou omáčky, které se připravují na mnoho způsobů. Tentokrát si uvaříme španělského ptáčka. Budeme potřebovat 4 lžíce tuku, mletý pepř, 8 plátek hovězího, vepřového nebo kuřecího masa, sůl a cibuli.

Do náplně 2 špekáčky nebo 4 párky, 4 sladkokyselé okurky, 2 vejce a plnotučnou hořčici. Na omáčku si připravíme masový vývar a jíšku. Podle chuti hovězí, vepřové nebo kuřecí maso nakrájíme na tenké plátky, dobře ho naklepeme, osolíme a opepříme. Uvaříme si vajíčka natvrdo a nakrájíme je na čtvrtky, stejně jako párky nebo špekáčky. Sterilované okurky nakrájíme na půlky a vše naskládáme na plátky masa potřené hořčicí. Plátky s náplní svineme a svážeme nití. Olupepe cibuli, nakrájíme ji na drobno a orestujeme ji na rozhřátém tuku. Do cibulky vložíme ptáčky a ze všech stran je opečkame. Opečené ptáčky zalijeme vývarem a necháme dusit dle typu masa 90 až 120 minut. Hotové ptáčky vyndáme z omáčky,



cibulku můžeme rozmixovat a do omáčky přidat dle chuti vejce i okurky. Nakonec zahustíme, přisolíme, dopepříme a můžeme podávat s rýží nebo houskovým knedlíkem. Dobrou chuť. Pokud také rádi trávíte čas v kuchyni a máte svůj oblíbený recept, o který byste se chtěli podělit, stačí nám ho zaslat. Nejlepší recepty otiškujeme a autora oceníme.

text a foto: Monika Fiedlerová

## Zkoumáme ovzduší ČR

Hejtman Kraje Vysočina Jiří Běhounek (nez. za ČSSD) byl přítomen slavnostnímu otevření ojedinělé atmosférické stanice Centra výzkumu globální změny Akademie věd ČR, která vyrostla v Košetících na Pelhřimovsku. Dominantní stožár vysoký 250 metrů je vlastně nejvyšší stavbou svého druhu v České republice a v napojení na 22 supermoderních přístrojů bude sloužit ke sledování kvality ovzduší a k monitoringu skleníkových plynů.



Superstožár u Košetíc je vysoký 250 metrů.

„K výběru umístění stožáru jistě přispěla i poloha observatoře v čistém vysočinském prostředí a dobré odborné zázemí.“



Michal Marek z Centra výzkumu globální změny Akademie věd ČR a hejtman Kraje Vysočina Jiří Běhounek.

Vysočina tak opět potvrdila svůj potenciál pro vědecké projekty,“ nechal se slyšet hejtman Kraje Vysočina Jiří Běhounek. Stožár, resp. jeho funkce byly veřejnosti prakticky představeny při příležitosti 25. výročí fungování meteorologické stanice v Košetících. Ta je v provozu od roku 1988.

text: Jitka Svatošová foto: Radim Hošek

### Křížovka o ceny

Jeden z přátel Aloise Budíka, akademický malíř František Bohumír Zvěřina (1835–1908), byl v roce 1859 z Akademie výtvarných umění vyloučen pro své slovanofilství – na veřejnosti se totiž prezentoval výhradně slovanskými motivy. Od té doby se po 31 let věnoval pedagogické činnosti – na školách v Kutné Hoře, v Mariboru ve Štýrsku, v Gorici, v Brně a ve Vídni. V Kutné Hoře se r. 1863 oženil, v roce 1866 mu byl udělen titul profesora. Zvěřina ... viz tajenka..., přednášel v řeči české, německé a slovinské. V roce 1890 odešel do výslužby.

Autor: Němeček	Filmová masožravá rostlina	Rychle	Značka nasekundy	Název hlásky označující neznámou	Vymezit	Omámená alkoholem	Stará solmizační slabika	Obilnina (množ.č.)	Homosexuál (esperant.)	Syn boha Dia a milenky Evropy	Obchodní cestující	Chemická značka germania	Část hlavy	Vládcem emirátu	Plochá střecha	Slovenská republika (zkr.)	Označení limity	Nemoc způsobená selháním imunity	Ruka	
Slítina hliníku a niklu				Kaluž Slovenský žito						Objekt přitahující železo Nepokojný člověk					Peřej Primitivní papírovina					
2. díl tajenky																				
Latinská spojka (a)			Opuštění Zmatek (z němč.)				Stíny (slovens.) Značka kilokalorie					Žlutý chemický prvek Částečně				Mezinárod. den žen Bájny letec				
Obruba				Drobná žila Zeleninový pokrm					Pracovní stůl Hlav. město Francie				Vranici (knížně) Tečka (zastarale)				Zvratná částice Zvíře podobné žirafě			
Zeyerův knížní hratina				Podnos Svinovací závěs				Taktika, styl práce Půhledná hmota					Pánský kabátek Rozměr					Upravovat (anglicky)	Antoušek	
	Velmi vysoké napětí (zkr.)	Přítmi Africký slon				2x snížený tón Japonské lovky-né perel				Tělocvičná poloha Býv. SPZ Lípt. Mikuláša	Peněžní obnos Býv. SPZ Lípt. Mikuláša							Starší polní míra (slovens.) Symetrála		
1. díl tajenky															Moř. ryba (pražma) 100 metrů čtverečních					
Hráz k tlumení mořských vln							Česká politická platforma K. Peake													
Polévkový knedlíček				Jméno literární Pavla			Kolonie													POMOC: EVI, EDIT, MÍNOS, TAPA.

Na dva vylosované úspěšné luštitelé, kteří pošlou správné řešení tajenky na adresu vydavatele R MEDIA, spol. s r. o., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7 do 10. v měsíci následujícím po výtisk aktuálního čísla Kraje Vysočina (rozhoduje poštovní razítko), čekají hodnotné věcné ceny s logem Kraje Vysočina. Znění tajenky přineseme v následujícím čísle spolu se jmény výherců. Znění minulých tajenky: Jsme podrobni zákonům, abychom mohli být svobodni. Vylosování úspěšných luštitelů jsou: Ladislav Drápela z Velkého Meziříčí, Ludmila Drhálková z Pozďatína, Marie Kolářová z Olešné.



# RV POHŘEBNÍ SLUŽBA



## Vevera – Koutník

Jihlava, Jana Masaryka 32  
(u Slávie)

**Telefon:**  
567 307 313, 605 707 528

**Stálá služba  
pro převozy zemřelých:**  
603 452 119

Otevírací doba: Po–Čt 7.00–15.30 Pá 7.00–14.00

[www.pv-pohrebnisluzba.cz](http://www.pv-pohrebnisluzba.cz)



## Vysoká škola polytechnická Jihlava

Tolstého 16, 586 01 Jihlava

Veřejná vysoká škola nabízí  
třileté bakalářské studijní obory v prezenční (p)  
nebo kombinované (k) formě studia:

- aplikovaná informatika (p)
- cestovní ruch (p, k)
- finance a řízení (p, k)
- počítačové systémy (p, k)
- porodní asistentka (p)
- všeobecná sestra (p, k)
- zdravotně sociální pracovník (p)

Absolvent získává titul  
bakalář (Bc.)

**Přihlášky  
ke studiu  
přijímáme  
do 22. 7. 2013**

bližší informace: studijní oddělení, tel. 567 141 181,  
e-mail: [studijni@vspj.cz](mailto:studijni@vspj.cz), [www.vspj.cz](http://www.vspj.cz)

## PLETIVO

Z pozinkovaného drátu potaženého PVC

Výška	velikost ok – 6 x 6cm	5 x 5cm
100cm	29,00 Kč	32,00 Kč
125 cm	37,00 Kč	40,00 Kč
150 cm	44,50 Kč	48,00 Kč
160 cm	47,50 Kč	51,00 Kč
175 cm	52,00 Kč	56,00 Kč
200 cm	59,00 Kč	64,00 Kč

Lesnické pletivo uzlové, pozinkované

Výška	průměr drátu / počet drátů	cena
100 cm	1,6/2/11	15,50 Kč
125 cm	1,6/2/13	17,30 Kč
150 cm	1,6/2/14	19,50 Kč
160 cm	1,6/2/15	20,30 Kč
160 cm	1,6/2/23	28,00 Kč

Dále nabízíme veškeré příslušenství ke stavbě plotu: napínací a vázací dráty, sloupky, brány, branky, okrasné, sportovní, katrová, chovatelská svařovaná pletiva. Ceny jsou včetně DPH!!! Doprava zdarma.

Havlíček Drahomír, Pokojovice 6, 675 21 Okříšky  
Tel. 568 870 796, 604 919 659  
[www.prodej-pletiva.cz](http://www.prodej-pletiva.cz)

## Hledáme zájemce s obchodním talentem na pozici realitní makléř/ka pro Prahu a okolí

Bydlení v Praze  
Vám pomůžeme  
zajistit.

**Staňte se součástí silné společnosti  
se 17letou tradicí!**



**MAXIMA  
REALITY  
PRAŽSKÉ REALITNÍ CENTRUM**

605 227 001 [www.maxima.cz](http://www.maxima.cz)

# Den otevřených oken a dveří se vydařil!

Je už třetí v pořadí. Když s tím tady, ve firmě PKS okna, začali, patřili k nemnoha výrobním podnikům, které si pouštěly do areálu, dokonce k výrobním linkám, nejen rodinné příslušníky svých zaměstnanců, ale vlastně kohokoli z okolí. Nazvali to Den otevřených oken a dveří. A tak se v sobotu 15. června brána firmy ve Žďáru nad Sázavou otevřela pro všechny již potřeby – k názvu přibyl letopočet 2013.

Akce tentokrát přilákala na více než sedm stovek návštěvníků, přesně 711 malých i velkých, mužů i žen. Návštěvníci si prohlédli moderní výrobní prostředí – v daném oboru to nejmodernější na Vysočině, ostatně jak jinak u široko daleko největšího výrobce oken. Jednotlivci i rodiny s dětmi, všichni si užili také spoustu zábavy, soutěže i atrakce. Dospělí návštěvníci se nechali ohromovat linkou na výrobu plastových oken s nejmodernější současnou technologií. Ta byla i letos v chodu, byť jen částečně. „Už vloni, po předloňském neuvěřitelném zájmu veřejnosti, jsme spustili alespoň částečný provoz linky na plastová okna a i některé operace z výroby dřevěných oken,“ komentoval to David Kosek,



Skákací hrad

vedoucí marketingu firmy. Zájemcům o organizovanou prohlídku provozu se věnovali vedoucí techničtí pracovníci – konec konců všichni jsou do svého oboru fandové a co o výrobě oken nevědí oni, nestojí za to vědět, jak se říká lidově. Ale bylo na co se



Prohlídky s odborným výkladem

dívat i mimo výrobu – třeba při demonstraci rozdílu v bezpečnosti různých typů prosklení oken nebo při ukázce hraného vloupání do zavřeného okna, a samozřejmě velkou část pozornosti přilákala i zábavná část programu.



„Vloupání“ do plastového okna



Počasí tentokrát výšlo



Malování na obličej

**PKS | okna**

[www.pksokna.cz](http://www.pksokna.cz)

„Nechceme, aby to byla jen přehlídka techniky a strojů nebo ukázky brilantní zručnosti našich lidí,“ komentuje dění v areálu firmy vedoucí marketingu. „I když jsme na to dost hrdí, samozřejmě. Chtěli jsme především opět navodit atmosféru rodinné pohodové akce – to pro rodiny našich několika stovek zaměstnanců, ale i pro naše „širší okolí veřejnosti“, jak se jmenují sousedé a občané města v chytrých knihách,“ dodává.

Nejmenší návštěvníci si užili dětského dopoledne s Hitrádiem Vysočina, soutěží, skákacími hrady, loutkovou pohádkou, nebo i malováním na obličej. Byla to taková malá pouť, všude vstup zdarma a k radosti dětí se točila zmrzlina.

Společnost PKS okna a.s. patří mezi velké hráče na poli výroby oken. Třidvacet let, od roku 1991 se zaměřuje na výrobu oken a dveří a jako jednička na Vysočině patří i do TOP 10 ve svém oboru v zemi. S ročním obratem kolem půl miliardy korun se PKS okna a.s. drží na své pozici vzdor dopadům současné krize právě do stavebnictví a stavební výroby.



Výběr jižní Moravy s pěti hráči Třebíče Nuclears v sestavě nenašel v České republice přemožitele a postupuje na evropský kvalifikační turnaj do polského Kutna.

## Třebíčští baseballisté posunuli výběr na turnaj v Polsku

Pětice trebičských baseballistů nastoupila v základní sestavě výběru jižní Moravy ve finále české kvalifikace do celosvětového baseballového turnaje Little League. Tým s Martinem Švihálkem na nadhozu, Robinem Vávrou na třetí metě, Lukášem Hlouchem na první metě, Kryštofem Hružou ve středním zadním poli a Markem Krejčířkem na spojce se úspěšně popral o jediné postupové místo do evropského kvalifikačního turnaje. V rozhodujícím finálovém utkání deklasoval výběr Prahy 16:3. Výběr jižní Moravy teď čeká kvalifikační turnaj nejlepších evropských týmů v Polsku, odtamtud postoupí jeden zástupce Evropy na turnaj Little League do USA.

text: Ondřej Rázl foto: Tereza Jurčíková

## Miloš Zeman navštívil Žďársko, zúčastnil se otvírání studánek



Miloš Zeman obdaroval malé zpěvačky růžemi.



Při otvírání studánek zazněla díla skladatele Bohuslava Martinů.

## Vysočina na Street Party v Bruselu



Bruselskou Street Party letos prošlo více než čtyři tisíce návštěvníků, kteří ochutnávali české a moravské regionální speciality a bavili se při hudební produkci Davida Kollera.



Červnové Street Party v Bruselu je tradiční prezentace České republiky v hlavním městě Evropské unie. Všechny sedmi ročníky se aktivně účastnili i zástupci Kraje Vysočina. Na snímku velvyslanec České republiky při EU Martin Povejšil ve společnosti Marty Rychtové Tomšů a Zbyňka Čecha z Vysočiny.

## Pelhřimov už po třiadvacáté ovládly rekordy



Návštěvníci festivalu si mohli řadu aktivit vyzkoušet.



Promostan Kraje Vysočina byl pořízen z projektu Vítěz na Vysočině podpořeného z ROP JIHOVÝCHOD.

Druhý červnový víkend se konal už 23. ročník festivalu Pelhřimov – město rekordů. Multizánrová akce pod záštitou hejmana Kraje Vysočina Jiřího Běhouneka (nez. za ČSSD) přinesla celkem 60 rekordů a navštívilo ji 13 tisíc diváků.

„Významnou změnou bylo opět zařazení nových scén a tím rozproštění festivalu i do dalších částí města. Návštěvníci tak mohli zavítat například do rockové, vodní nebo šachové arény, prohlédnout si scénu Muzea rekordů a kuriozit anebo

se zastavit v aréně smíchu,“ vypočítává prezident pořádky Agentury Dobrý den Miroslav Marek. Hlavní scénou ale opět bylo Masarykovo náměstí, kde přes den

### Nejzajímavější rekordy, které padly v rámci festivalu Pelhřimov – město rekordů:

- Nejvíce výskoků na jednokolce za minutu
- Šachová simultánka naslepo
- Balancování na válci ve výšce
- Nejvíce směřících se lidí bez důvodu
- Největší dřevěná židle (výška 4,1 m, sedací plocha 2,05 m x 2,05 m.)
- Nejvíce roztočených talířů

padaly rekordy a večer se udílely výroční rekordmanské ceny. Do síně slávy byl uveden legendární hokejista Jiří Holík, který odehrál 319 zápasů v reprezentaci.

S úctyhodnými šestnácti miliony vydaných knih ho doprovodil nejvydávanější český spisovatel – cestovatel a etnograf Miloslav Stingl.

Festival rekordů tradičně podpořil i Kraj Vysočina, galavečera rekordů se zúčastnil i hejman Jiří Běhounek. „Kraj Vysočina podporuje spoustu akcí a jsme rádi, že mezi nimi je i náš festival. Podpory si vážíme a děkujeme za ni,“ uzavřel Marek.

text: Ondřej Rázl

## Po biatlonu přivítala Vysočina bikery

Po únorovém mistrovství světa v biatlonu hostila Vysočina aréna v Novém Městě na Moravě další vrcholnou akci. Poslední květnový víkend se na zdejších tratích už potřetí konal závod Světového poháru horských kol, který si nenechalo ujít patnáct tisíc diváků. I jim byla určena prezentace a informační servis promotýmu Kraje Vysočina.

První závodní den byl ve znamení sprintů, které se jely na krátké trati plně náročných překážek. Do finále se neprobojoval ani jeden Čech, nejlepším místem bylo dvanácté místo Jana Nesvadby. Sobota byla



Novoměstský areál po biatlonistech vyzkoušeli také bikery.

nabitá několika závody. Ráno odstartoval maratón na 80 a 40 kilometrů. Následoval závod žen a mužů do 23 let a juniorů. Večer přinesl zajímavou podívanou v podobě noční hodinovky, která se jela za umělého osvětlení na biatlonových tratích. Neděle patřila závodům kategorie Elite a diváci vkládali velké naděje do olympijského vítěze Jaroslava Kulhavého. Ten ale na trati spadl a dojel až šestadvacátý. Vynikl tak loňský mistr světa kategorie do 23 let Ondřej Cink, který v kategorii startoval vůbec poprvé. Jeho šesté místo bylo nejlepším českým výsledkem za celý víkend. Mezi ženami pak byla nejlepší Češkou sedmá Kateřina Nash. První skončila Slovinka Tanja Zakelj, mezi muži se radoval Švýcar Nino Schurter.

text a foto: David Poul

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Žirovnice pořádá mezinárodní výstavu Zahrada Vysočiny

**MEČIKY – JIŘINKY**  
Zámek Žirovnice

24. – 26. srpna 2013  
9.00 – 17.00 hodin

Pro návštěvníky připraven také prodej výpěstků, občerstvení a expozice včelařů.

Zadavatel: Kraj Vysočina  
Vydavatel: R MEDIA, spol. s r.o.

**RATED 2012**

R MEDIA, spol. s r.o.  
Dobrovského 25, 170 55 Praha 7  
Kontakt: Ing. David Švábenický – ředitel společnosti  
tel.: +420 233 071 639  
mobil: +420 737 220 035  
fax: +420 233 072 049  
e-mail: david.svabenicky@rmedia.cz

Šéfredaktor: Milan Pilař  
mobil: +420 724 767 164  
e-mail: milan.pilar@rmedia.cz

Redakční rada: Miroslav Houška, Vladimír Novotný, Drahoš Oulehla, Jiří Běhounek, Ota Benc, Marie Černá, Ladislav Jirků, Ivana Štekllová, Zdeněk Kadlec, David Švábenický, Milan Pilař

Adresa redakce: R MEDIA, spol. s r.o., pobočka Havlíčkův Brod, Mediální centrum, B. Kobzínové 2020, 580 01 Havlíčkův Brod

Reklama distribuce: tel.: +420 564 602 328

Manažerka inzercí: Jitka Parbusová  
mobil: +420 777 174 407  
e-mail: jitka.parbusova@seznam.cz

Registrováno pod číslem MK ČR E 14751.  
Náklad ověřuje ABC ČR, člen IFABC.

www.iKrajvysocina.cz